

# ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 132 (6969)

\*Четверг, 18 ноября 1993 года

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

Цена  
договорная



Владимир Александрович Волков -- электросварщик участка по изготовлению мобильных зданий Мышковского экспериментального механического завода. На участке он пятый год, а на МЭМЗе на десять лет больше. Электросварщик пятого разряда "ва-

рит" основания для мобильных зданий. Работа его отличается добротностью, качеством.

На снимке: Владимир Александрович Волков.

Фото Н. СИМОНОВА.

Мороз был почти арктический. Над городом вставало, словно на что-то осердясь, багровое солнце. Под его лучами над тепловыми колодцами в буйном веселье плясали столбы пара. Прохожие умилялись и в восхищении говорили: "Живем, как на Камчатке".  
В стыдливой наготе лежали обнаженные трубы отопления. Некоторые не успели одеться в зимний наряд, а с других жители для своих уакосовестнических интересов содрали минвату. Славенное тепло от них соединялось в нелюбимом браке с буйным холодом, который негодовал, потому что согреть его эти жалкие гигакалории не могли.

Да разве можно было отпить улицу, когда в квартирах из кранов горячая вода текла в час по чайной ложке? А жильцы, как пещерные люди возле костров, собирались у электрокаминов. Одевали на себя все теплые вещи, накрывались стегаными одеялами, чтобы как-то согреться. Поми-

водоводы, чтобы, не дай Бог, не замерз совсем очаг теплоснабжения. Не оказались в стороне от этого администрация города, АП "МЭМЗ", коммунальные службы. Ведь принцип нашей работы такой: все вместе создаем трудности, а потом их героически преодолеваем.

А мороз, словно радуясь нашей расхлебанности и неорганизованности, продолжал буйствовать. Шутя разморозил отопление городской заправочной станции, закрыл все цеха МЭМЗа. Вершил свое холодное дело на радость себе и на горе всем жителям. А ответственные за тепло обвиняли друг друга в случившемся. Директор "Полета-2" А. Г. Нетунаев мимоходом обляял и редакцию городской газеты "Вариант". Журналисты, как всегда, оказались стрелочниками, виноватыми в том, что в городе нет тепла. Вот так у нас и получается. Я не я, и вина не моя!

Н. БУЙМОВ.

## ПРОТИВ ЗИМНИХ ХОЛОДОВ МЫ СЛАБАКИ

нужно ощущать стояки с надеждой, что они станут горячими и дадут долгожданное тепло. Но все было напрасно, стояки остались холодными, как нелюбимая жена.

А вся эта холодная картина получилась от того, что в сердце отопления -- котельной перервали водоводы от скважин и водозабора с реки Мяссу.

Коллектив котельной и завода вместо того, чтобы отапливать центр города, разогревал

## ТУРНИР ПАМЯТИ А. ВОРОНИНА ЖАЛУЙТЕ К НАМ В ГОСТИ!

Почему-то мы вспоминаем людей хорошим словом, когда они отойдут в мир иной. Так получилось и с олимпийским чемпионом Александром Ворониным. Когда он был жив и сошел с помоста, то ему одно время даже не могли найти работу.

Хорошо хоть после смерти мы не забываем своего прославленного земляка. Решено проводить традиционный турнир памяти Воронина. Впервые он состоится 20-21 ноября в Доме физкультуры акционерного предприятия "МЭМЗ". На него приедут тяжелоатлеты с Урала и до Дальнего Востока, более ста спортсменов.

Для подготовки и проведения

соревнования в городе создан оргкомитет, который возглавляет заместитель главы администрации города А. М. Кульчицкий.

В прошедшую пятницу прошло совещание, на котором председатель городского спортивного комитета А. И. Комаров доложил, как выполняются мероприятия по проведению турнира. Решен вопрос с жильем и питанием всех, кто приедет на соревнование. Спортсмены будут жить в доме отдыха "Ивушка" и профилактории "Топаз". Для них доставки на автотранспортном предприятии заказано два автобуса.

Подготовкой зала и его

оформлением занимается председатель профкома АП "МЭМЗ" А. М. Тишин.

Решен вопрос с награждением и призами для участников турнира. На прокопьевском фарфоровом заводе заказано 200 чайных приборов, а в нашей гончарной мастерской -- 20 сувенирных кувшинов.

В совещании приняли участие директор областной специальной детско-юношеской школы олимпийского резерва В. Н. Сунайкин и заместитель председателя областного спортивного комитета Ю. Д. Кошакарев.

К спортивному празднику почти все готово. Жалуйте к нам в гости.

Н. АНДРЕЕВ.

## НАВСТРЕЧУ ДНЮ ЭНЕРГЕТИКА О ТЕХ, КТО КОРМИТ ГРЭС

помощи вагоноопрокидывателя и складирование.

Но для того, чтобы уголь поступил в бункера подачи, а потом на шаровые мельницы, где его превращают в пыль, производится предварительное дробление на фракции размером 25x25 миллиметров. Уголь на Томусе в основном поступает из Новокузнецка и Ленинска-Кузнецкого. Со всеми поставщиками установлены прямые связи, минуя областное управление "Кузбассэнерго".

Почти ежедневно приходят на электростанцию составы с топливом, но чтобы уголь поступил в котлы, он еще проходит длинный путь. И весь коллектив цеха топливоподачи

-- 170 человек -- участвуют в этом.

У нас очень много специальностей, -- говорит Алексей Николаевич Кулеш.

Во-первых, каждый вагон взвешивают, на него оформляют необходимую документацию. А занимается этим весовщик Эмilia Федоровна Савченко -- отличный мастер своего дела.

А потом вагоны с углем передаются в распоряжение бригады грузчиков, которыми руководит Петр Иванович Нежданов. Этот ответственный товарищ пользуется уважением у всех. 15 человек бригады. Отлично здесь трудятся ветеран Томусинской ГРЭС Анатолий Григорьевич Глушенко. В 1960 году пришел он на электростанцию, начинал рабо-

тать сварщиком. Сейчас на пенсии, но продолжает трудиться.

При помощи кранов уголь складируют. Здесь хочется отметить работу машиниста ярана Владимира Андреевича Иванова.

Около тридцати лет трудится в цехе опытный бульдозерист Анатолий Маркович Гапоненко. На своем бульдозере "Т-3330" он подает уголь на дробильные установки.

Дальнейшей переработкой угля занимаются машинисты топливоподачи Нина Викторовна Чистякова, Любовь Иосифовна Кабина.

А всем технологическим процессом руководит опытная дежурная по штабу Тамара Сергеевна Перлова, которая трудится в цехе с 1970 года.

Но цех топливоподачи не может успешно трудиться без рабочих неосновных профессий. Чтобы всегда были в боевой готовности бульдозеры, их ремонтом занимается бригада слесарей во главе с Александром Мартыновичем Гулянчиком.

Различные детали оборудования вытачивает и реставрирует токарь высокой квалификации Николай Иванович Вергун. Всю свою трудовую жизнь проработал он в цехе топливоподачи.

В 1970 году после окончания училища пришел в цех Александр Васильевич Клепов. В настоящее время это опытный газогенераторщик.

Бушует в котлах пламя, подается пар на турбины, которыерабатывают тепло и электроэнергию. А начало всего этого технологического процесса -- работа коллектива цеха топливоподачи.

А. НИКОЛАЕВ.

12 декабря -- выборы в Федеральное собрание

# В.Сибикин: ТАКАЯ ПОЛИТИКА НЕ ПО МНЕ

Валерий Дмитриевич, многие кандидаты уже вступили в предвыборную борьбу. Вашего имени среди них нет. Это что, особая тактика?

Никакой тактики. Я снял свою кандидатуру и борюсь за место в парламенте не стану.

Но Вы в Кузбассе заставили популярность. Вам кажется, рейтинг Ваш достаточно высок, и многие кузбассовцы желали бы видеть Вас своим представителем в российском сенате.

Насчет рейтинга не знаю. Официальных проб на него не проходил. Но зато знаю, что за три с половиной года депутатства в двух Советах, варьясь в адском котле политики и подвергаясь многим искушениям, я не изменил себе, своему стремлению к профессионализму в любом порученном деле, не потерял потребности прийти на помощь бедствующему, за что имею основание уважительно к себе относиться. Что, согласитесь, немалый капитал для человеческого "Я". И это могло бы стать серьезным аргументом в продвижении моей кандидатуры в верховную власть.

Тем непонятнее Ваше решение о снятии своей кандидатуры.

Особенно для тех моих критиков, кто главным аргументом выставлял мой "карьеризм". Я реалист, многому научившийся в политических баталиях моего депутатского призыва. Ясности цели, ясности средств для ее достижения -- вот чего не хватает мне, чтобы снова включиться в политическую борьбу. Помните: "поди туда -- не знаю куда, принеси то -- не знаю что?" Так вот, стремиться в теперешний парламент -- это пойти неизвестно куда и заниматься неизвестно чем. А я люблю "дела конкретные, живые. И реальные результаты этих дел.

Понимаю, что после ликвидации Советов при нашем российском менталитете вообще, при той авральной расхлябанности, коррупции, беззаконии и распространении в государстве -- я бы даже обозначил -- теперешнее состояние России как катастрофу -- нужна как можно быстрее власть народного доверия -- умная, справедливая, энергичная и твердая. Но сроки на ее формирование настолько урезаны, настолько нереальны, что для любого морального человека это должно стать естественным тормозом в действии. Во-первых, нужна хорошо организованная группа помощников во всех городах Кузбасса. Союзу тружеников, сожалению, такой группы быстро не сформировать.

На выборах этих в полную мощь покажет себя ее величество Мамона. Велик будет процент "народом избранных" денежных мешков. Мы уже слышали и видели, как задвигали враз и всеми суставами рубли и доллары. У нас в Союзе тружеников денег нет.

Не хотел я писать об этом, не привык оправдываться. Оправдывается виноватый, а я себя таковым не считаю. Ушел с сожалением. Во-первых, уже полностью вошел в курс дела, наладились отношения со школами, медпунктами, клубами, да и с совхозом нашли взаимопонимание. Но! Я не из тех, кто держится за "кресло". Побудили меня написать частные вопросы односельчан, да и сплетни разные ходят. Заявление подал 18 августа с тем, чтобы, отработав две недели, с 1 сентября уволиться. Но нужно было открыть отопительный сезон и закончить водопровод,

В Совет Федерации российского парламента координационным Советом областного комитета Союза тружеников Кузбасса выдвинута кандидатура мысковчанина Сибикина Валерия Дмитриевича. Наш корреспондент встретился с ним и взял интервью.

Обращаться к коммерсантам, предпринимателям? Я убежденный рыночник, то есть я -- их поля ягода. Но они меня за своего не принимают. Парадокс? Но это именно так. Я приемлю пути только порядочной политики, до которой нам еще ой как далеко. И мне претит быть обязанным кому-то, отрабатывать деньги последующим лоббированием.

Но деньги ведь будут выдаваться из Федерального бюджета. И всем поровну.

Минимальный оклад в России тоже для всех одинаковый. Но при этом у нас есть люди обеспеченные, есть нини и есть миллиардеры. Деньги действительно выдаются будут, но вот поступят ли они в нужный срок? Дорого яично к Христову дню. Да они и уже не поступили. Тот же сбор подписей уже прошел, а оплачивался кем? Не федеральным бюджетом. Так что деньги поступят, когда их наличие не сможет исправить, мягко говоря, состоявшихся фактов.

То есть когда деньги лобби уже сломают преграды на пути своих продвижников?

Конечно. И посмотрите, какой ажиотаж вокруг выборов... Сколько посредственностей ринулось на приступ депутатского Олимпа, уверовав в свое предназначение мужей государственных. И практически никаких барьеров на их пути: нравственных, идеологических, политических. Наш российский менталитет не умеет соразмерять своих возможностей с реалиями. И для меня это означает лишь то, что при боевитости денежного мешка Парламент наполнится такими же парламентариями, перед которыми наше общество только что захлопнуло двери. Игра без правил всегда заканчивается кучей-малой. В доказательство сказанного и то, что члены правительства разных уровней вытребовали себе право избираться в Парламент. Это выше моего понимания.

Что, представительная власть -- государственная власть -- снова будет беспризорная? Что, снова депутатский корпус -- ширма, раньше для КПСС, теперь для правительства? А депутаты -- снова мальчики для битья? Но это мы уже проходили. И результат известен -- нищее, униженное, бесправное состояние народа. Мы только было шарахнулись, как от проказы, от пагубной системы, когда вся исполнительная власть была депутатами. Сами они для себя законы изобретали, сами их и не выполняли. Эта бледная немочь преследовала нас более 70 лет движения к светлому будущему. И вот, было, первые демократические выборы -- наш депутатский созыв. Вот -- мощный рычаг демократии -- разделение властей. И что

же, снова все на круги своя? Под триумфальные речи о победившей демократии.

Но если, на Ваш взгляд, это не последовательная политика, то Вам и приходить в представительную власть, чтобы препятствовать всяким перекосам? И еще, Валерий Дмитриевич, как Вы считаете, каждая кухарка должна управлять государством или все-таки профессионалы -- юристы, экономисты?

Смысл этих ленинских слов довольно серьезен. Ленин говорит о кухарке, которая не "должна управлять", а "должна уметь управлять", и, говоря о кухарке, он имел в виду не ту карикатурность, в которую мы облекаем его слова. Задумывались вы о том, что, как на мощном утесе, дореволюционная Россия зиждалась на селе? Вся духовность России -- высшее богатство любого государства -- селом питалась и прирастала. Основательность в деле, мудрость народная, патриотизм, широта души -- все это, как река Ангара из Байкала, вытекало из деревни -- хранительницы непреходящих ценностей. Применительно к случаю нашему -- именно из простого народа прорастали устои Российской государственности.

Парламент -- власть представительная. В нем народа представители. А под "кухаркой", не будем лукавить, мы ведь понимаем лучших представителей народа, способных по интуиции правильно понять и оценить проблему, интуитивно проложить курс к цели. Специальных знаний не хватает? Для этого у парламентария должна быть возможность найти специалистов. Здесь так же, как у любого директора предприятия, должны цениться организаторские способности, управленческие, а уж к его услугам штат экономистов, юристов, технических работников. Ведь давно замечено: где у руля хороший организатор, там и успех. А вот организаторами ни экономисты, ни тем более юристы себя не проявляли. Недаром в народе говорят: "Два юриста -- пять мнений". По одному у каждого и одна норма закона, которую они надвое раздирают. А пятые -- мнение о них наблюдателя. Главное, считаю я, честность, глубокая порядочность и желание работать на интересы государства, его народа. Что же касается только юристов и экономистов в Парламенте, да еще учитывая профессионализм советских спецов...

Думаю, эту идею подбросили в обществе люди, добра обществу не желающие. Известно, и опытом не одного поколения доказано: застой там, где что-то однородное. Движение там, где обнаружилась разность потенциалов. Опыт положительный зару-

бекъя не о том ли говорит? Президент -- электрик Лех Валенса, Президент Рональд Рейган -- киноартист... Еще убедительней пример с министром обороны США -- женщины-гуманитарием...

На первую же часть вашшего вопроса скажу так: почти всех баллотирующихся в Парламент России кузбассовцев я знаю лично. По многим доказательно могу судить о мизерности их качеств, необходимых государственному деятелю, о склонности из державных интересов. Тогда зачем они идут в Парламент? Думаю, зачем угодно, только не для работы в нем той, которой мы от них хотим. Все это противу моего существа, потому не желаю искушений. Я на своих мысковских да кемеровских таких наглядился, навоевался с ними вдосталь. Но тут мне "родные стены" -- связь прямая и живая с избирателями. А там таких "родных стен" не предусмотрено.

Поэтому и хочется предупредить избирателей: будьте особо разборчивы и взыскательны при голосовании.

-- Валерий Дмитриевич, а в областной представительный орган Вы настроены баллотироваться, когда придет время?

-- Нет не настроен. Я уже говорил, что люблю заниматься живым делом, от которого налицо результаты, при котором непременно обратная связь. А работа в областном парламенте (если еще изберут) предполагается на профессиональной основе. Это означает полный отрыв от своих избирателей. Нужды людские мне известны не будут. Да и помочь я им не смогу, потому что буду частью машины, стряпающей законы областного уровня. Вроде бы таковым задумывается этот орган власти. Вот это "вроде" меня и не устраивает. Непонятно, что это будет за орган власти. И разъяснять никто не торопится, какие права, обязанности будут у него и его депутатов. Игра в темную... Не моя игра. По этой же причине не собираюсь баллотироваться и в городской представительный орган.

И вообще, честно говоря, устал я за эти три с половины года. Каких только собак на меня не вешали, с каких сторон удары не сыпались, плевки не летели. Я не жалуюсь. И ни на кого не обижусь. В депутаты яшел сам. Знал, что не мешаю идти и не привилегии искать, что вообще претит моей натуре. Но мы, я имею в виду депутатскую группу "Рабочее движение", и не подозревали, что окажемся в самой гуще событий по разрушению тоталитарной системы, что придется драться -- аж шерсть ключами полетит; увидеть мерзость и грязь в политике.

Знаю, что в Кузбассе и особенно в Мысках прокатилась дурная слава, что скандалист я, бесчеловечный депутат и вообще исчадие ада. Да, неудобный я, как и большинство депутатов из группы "Рабочее движение". Но нехороший для кого? Для моих противников. Те же, на чью защиту были направлены мои действия, думают и говорят иначе. И важно именно это обстоятельство.

-- Судя по всему, Вы с политической дороги сходитесь?

-- Еще в первые дни прихода в горсовет мы в своем Союзе тружеников говорили, что мы первая депутатская демократическая волна, и наш удел стать улобрительным словом для будущих депутатских призов. Так, видимо, и есть. Пусть пришедшие за наимя поработают. Лучше нас, энергичнее нас, результативнее нас. Дорогу им мы как могли пробыли, и крест свой несли ответственно, честно. Обвинять нас избирателям, думаю, не в чем. Нашим противникам есть за что нападать. Но на то она и борьба. И мы отставали интересы людей, не приставленных к властным креслам и кормушкам.

За время депутатства я очень много потерял: и работу и покой, и здоровье. Вот уже 10 месяцев нахожусь в вынужденном прогулке. Суд не спешит восстановить справедливость по отношению ко мне, хотя она несомненна. Но и нашел немало. Столько накоплено материала для будущей писательской деятельности.

Пользуясь случаем, поздравляем Вас, Валерий Дмитриевич, с выходом Вашей, в соавторстве с Борисом Ханаевым, книги "Сергей Есенин и женщины", поступившей в продажу в наш книжный магазин. И нескромный вопрос: финансовое Ваше положение с ее продажей поправится?

-- Мы издавали ее за свой счет, то есть на деньги, одолженные спонсорами. В связи с инфляцией издавалась она аж два года. Представляете, в какие копеечки она нам влезла! Дай Бог с долгами рассчитаться, с государством.

-- Ну и традиционный вопрос, Валерий Дмитриевич, как человеку творческого труда: какие планы на будущее?

-- Литературный труд, вступление в Союз писателей России. За это время я успел вчера написать еще три книги. Одна о природе для детей. Другая тоже о природе, но для всех возрастов. Третья -- повесть "Асафия", о любви и пути к светлому будущему. Думаю в скором времени их издать. Вот и надо, что называется, впрыгнуть в дело. Работы очень много.

-- Спасибо за интервью, Валерий Дмитриевич. Желаем Вам успехов.

-- Спасибо. Я тоже желаю успехов всем, благополучия и мира.

Взял интервью  
С. АЛЕКСАНДРОВ.

## МАЛА СТАВКА, ВОТ И ОТСТАВКА

который прокладывали к сельсовету, пришло по согласованию с А. М. Кульчицким, исполнявшим в то время обязанности главы администрации города, осталась еще на месяц. С 1 октября уволился.

Причина первая -- унизительная зарплата. Оклад 37 тысяч рублей, а у меня ведь трое детей.

Причина вторая -- дефицит бюджета. Сделать хотелось многое, а средств нет. Сидеть сложа руки не привык.

Причина третья -- равнодушие главы администрации города к делам сельским. Да и ко мне лично. Больше года нет у нас участкового. Поселки открыты для грабежа и прочих преступлений. Грабят логра, жгут сено, уводят скот, избивают и убивают людей. Вот я и подумал: может, во мне дело? Может, Найданов поставит своего человека да будет ему помогать? Ведь от этого выиграют жители. Так что Бог с ними, креслом, папкой и слу-

жебной машиной. Я не тщеславен.

Возврат для себя считаю возможным только выборным путем. Сейчас глава назначается -- это не демократично. А я себя считаю демократом. В данное время идет узурпация власти. Под лозунгом "Вся власть демократам!" (а не демократам) усиливают личную власть бывшие партионистско-культурные работники, занявшие немало мест за счет перекраски. Новые личности, прорвав-

шихся к власти на волне рабочих движений, более циничны и невежественны. Ради кресла и личной выгоды толкают людей на смерть. Всезде борьба, дворцовые интриги. Все это мерзко, не мне.

Хочу поблагодарить всех, с кем пришлось мне работать. Это депутаты Подобасского сельского Совета, бывшие члены исполнкома, члены администрации комиссии, директора школ, клубов, зав. медпунктом и, конечно, коллектив сельской администрации.

М. КРИВОШЕИН,  
бывший глава Подобасской сельской администрации.

Заслуженный мастер спорта СССР.

Родился 23 мая 1951 г. в селе Фатеевка Сосновского района Челябинской области.

В сборную команду страны входил с 1973 г.

Победитель VI Спартакиады народов СССР 1975 г. и серебряный призер VII Спартакиады.

Олимпийский чемпион 1976 г. в наилегчайшем весе.

Серебряный призер чемпионата мира и Европы 1975 г.

Рекордсмен мира. Награжден орденом "Знак почета".

Чемпион мира 1976, 1977 гг.

Чемпион Европы 1976, 1977, 1979, 1980 годов.

Чемпион СССР 1975, 1979 гг.

Победитель Кубка СССР 1975, 1980 гг.

За время выступлений в большом спорте установил 13 рекордов мира и 13 рекордов СССР.

На Олимпиаде 1976 г. в Монреале стал обладателем олимпийского рекорда.

Тренер -- Геннадий Боровиков.

\* \* \*

20 ноября стартует

Всероссийский турнир по тяжелой атлетике, посвященный памяти Александра Воронина -- чемпиона Европы, мира и Олимпийских игр. По меркам сегодняшнего дня, да и того време-

сомым аргументом в нежелании заняться тяжелой атлетикой был его маленький рост, а он мечтал вырасти. Тогда распространенным было мнение: тяжелая атлетика тормозит рост.

страны А. С. Медведев тут же включил его в состав сборной команды. Но этот несомненный талант видел не только старший тренер сборной СССР, видело его и ближайшее окружение

гов: "Ну, купим мы твоему тренеру корову, и он будет доволен..."

Вот такое отношение к провинции и провинциалам. Это уж потом Мыски стали известны по всей стране благодаря своим штангистам. И в первую очередь благодаря Александру Воронину и Виктору Соловьеву -- чемпионам мира и мировым рекордсменам.

Кстати, в этом году Международная федерация ввела новые весовые категории. Если Воронин выступал в самой маленькой категории 52 кг, то сейчас минимальная категория 54 кг. А вот Виктор Соловьев, с блеском выступавший в весе до 90 кг, оставил потомкам "вечный" мировой рекорд в сумме двоеборья -- 422,5 кг. Установлен рекорд в 1984 году и не побит до сих пор (сейчас спортсмены выступают в категории до 91 кг).

В заключение хочется пожелать молодым штангистам Кузбасса и всем нашим гостям успехов на турнире, посвященном памяти нашего прославленного земляка.

**В. РЕЙНБОЛЬД,**  
заслуженный тренер  
СССР.

### Турнир памяти А. Воронина

## ТАКИМ ОН БЫЛ

ни, пришел Саша в тяжелую атлетику явным переростком, ему было в то время 20 лет. И, конечно же, никто и не думал, чем закончится его появление в тяжелой атлетике. А было все просто. У нас уже набралась неплохая команда, и нам давно не хватало "мухача", чтобы занять призовое место на первенстве области. Идея пригласить Воронина из цирковой студии, что находилась на втором этаже ДК имени Горького, принадлежит преподавателю техники Вениамина Ивановича Манакова. Он же и начал "обработку" "объекта". Не получилось, Саша не принимал доводов. Затем подключился автор этих строк. Самым ве-

я предложил Воронину почитать книгу "Тяжелая атлетика для юношей", где убедительно доказывалось, что это заблуждение. Через неделю Саша вернул книгу и... подвергся тройной обработке. Подключился к увещеваниям лидер команды Геннадий Боровиков. Уговорили. Саша выступает один раз за команду на первенстве области, а там его дело -- заниматься дальше или нет. Выступил отлично, а затем им уже двигал спортивный азарт. Через два года Воронин выполнил норматив мастера спорта СССР.

Талант Воронина был настолько очевиден, что старший тренер сборной

Александра Воронина, и многим захотелось поставить на этого "золотого коня". Отсюда же многочисленные недоразумения и трения, явно не способствовавшие росту спортивного мастерства Воронина, между его тренером Г. Я. Боровиковым и старшим тренером сборной Кузбасса; затем в сборной страны -- между Боровиковым и знаменитым тренером Р. В. Плюкфельдером. И уже совсем анекдотично звучит диалог между Ворониным и старшим тренером ЦСКА В. Стоговым. На все послы и увещевания переехать в Москву и тренироваться в ЦСКА Саша отвечал: "У меня есть свой тренер, и никуда я не поеду". Сто-

В последнее время бильярдный спорт получает все более широкое распространение. Многочисленные любители бильярда рассматривают его не только как средство физической тренировки, но и как прекрасное средство отдыха, снимающее нервное напряжение в первые же минуты игры и позволяющее стать участником увлекательного спортивного состязания. Кроме того, бильярд -- это инструмент, на котором настоящий мастер может полностью проявить свое искусство и показать всю прелест этой замечательной игры.

Если говорить о происхождении бильярдной игры, то известно лишь, что она очень древнего происхождения. По утверждению одних, родиной бильярда является Азия, по утверждению других -- Индия, по мнению третьих -- Китай.

В России бильярдная игра появилась в начале XVIII столетия, при Петре I. Будучи в Голландии и познакомившись с этой игрой, Петр приказал изготовить для себя бильярд, а игра эта стала любимым его развлечением. По примеру царя его приближенные тоже ста-

ли заводить у себя бильярдные столы. Спустя некоторое время, бильярд быстро обосновался в дворянских поместьях, дворцах и различных клубах. В начале XIX века бильярдная игра в России нашла своих почитателей в гостиницах, трактирах и прочих заведениях.

В 1853 году впервые в Москве издаются "Правила бильярдной игры", составленные Р. Бакастовым. В конце XIX -- начале XX века бильярдная игра постепенно, но верно принимает спортивный характер. О масштабах распространения бильярда в Европе, особенно во Франции, можно судить по тому, что к 1910 году только в одном Париже насчитывалось более двадцати тысяч бильярдных столов.

В России перед первой мировой войной был организован Петербургский кружок любителей бильярдной игры, который ежегодно устраивал различные турниры. В первые годы Советской власти бильярд, по существу, был забыт.

В начале 30-х годов при Комитете по делам физкультуры и спорта создается бильярдная секция. В 1935 году был проведен первый

массовый турнир в СССР. Однако в послевоенное время бильярдная игра как спорт официально почти не культивировалась.

В настоящее время бильярд стал самостоятельный видом спорта. Если смотреть на бильярдную игру, как на простое перекатывание

мер, четкость и координацию движений, быстроту реакции, находчивость. Постепенно игрок приучается к терпению и хладнокровию. Настоящая игра всегда доставляет как партнерам, так и зрителям большое эмоциональное наслаждение.

Бильярд доступен самым разным возрастным группам населения. Игра не требует отменного сердца и легких, которые, наоборот, поддерживаются у играющего в хорошей форме. И, наконец, несомненное преимущество игры на бильярде -- ее доступность для спортсменов вне зависимости от погодных условий и времен года.

Комитетом по физической культуре, спорту и туризму администрации города принято решение о проведении 25 декабря этого года первого городского личного коммерческого турнира по бильярду. Здесь будет выявлен первый чемпион города по бильярду в игре "Московская пирамида". Эта игра в настоящее время получила самое широкое распространение. В ней одновременно присутствуют элементы "Малой русской пирамиды" и "Американки".

Коротко об игре: она

проводится шестнадцатью шарами. Пятнадцать шаров устанавливаются в пирамиду в любом порядке без учета номеров. Заказывать лузы и назначать шары не требуется. Победителем считается спортсмен, первым положивший в лузу восемь шаров.

В первом турнире получают право играть по одному игроку от каждого предприятия и организации города. Для этого спортивный комитет просит профкомы всех организаций провести в ноябре -- начале декабря свои турниры для выявления лучшего спортсмена, который получит право играть в городском турнире. Вступительный взнос каждого игрока в городском турнире составит пять тысяч рублей.

Турнир будет проводиться по олимпийской системе. Она предусматривает выбывание из игры после первого поражения.

Более подробное объявление о правилах и месте проведения городского турнира по бильярду будет опубликовано заблаговременно.

**А. КОМАРОВ,**  
председатель спортивного комитета.



шаров, то это столь же нелепо, как и утверждение, что игра в футбол -- простое перекатывание мяча, а игра в шахматы -- только перестановка фигур. Выигрыш в бильярде главным образом зависит от искусства и сообразительности игрока. Бильярд -- это прежде всего игра подвижная. Игрок находится в постоянном движении, проходя вокруг стола за одну партию более километра. Кроме того, бильярд развивает глазо-

# ПРАВИЛА ПРОДАЖИ

## ОТДЕЛЬНЫХ ВИДОВ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ И НЕПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ

(Окончание. Начало в N 131).

### III. Мясные и молочные продукты, яйца, маргарин, рыбная продукция.

22. Торговые предприятия получают мясные и молочные продукты, яйца, маргарин, рыбную продукцию от розничных и оптовых баз и складов. Запрещается прием мяса без клемма, субпродуктов без ветеринарного свидетельства (клеймения).

23. Рабочие места продавцов до начала торговли обеспечиваются всеми имеющимися в магазине товарами. Поступающие в торговый зал товары тщательно проверяются по качеству и рассортировываются. До поступления в торговый зал продукты подготавливаются к продаже (освобождаются от тары, бумажной обертки, увязочных материалов, зачищаются загрязненные поверхности, затвердевшие срезы, верхний пожелтевший слой у жиров, колбасные изделия и сыры ссыжущие протираются тканью).

24. Продавцы обязаны следить за качеством продаваемых продуктов и в случае его ухудшения сообщать об этом администрации для решения вопроса о возможности дальнейшей реализации продуктов или снижения розничных цен на них. Отпуск яиц производится с предварительной проверкой их качества на овоскопе. Не допускается продажа яиц с другими нерасфасованными продуктами (масло, творог, колбаса и др.).

25. Фасование на предприятиях торговли копченостей, колбасных изделий, масла словичного, сыров и маргаринов допускается в объемах потребности одного дня торговли.

На расфасовании в магазине товаре указывается его наименование, сорт, масса, цена за килограмм, стоимость отвеса, дата фасования, срок реализации, номер или фамилия весовщика. Фасованные продукты упаковывают в бумагу, пленочные материалы, разрешенные органами санитарно-эпидемиологического надзора.

26. При отпуске покупателю мяса, мясных продуктов, сыра и рыбных кулинарных изделий без нарезки допускается добавление не более двух довесков, не превышающих 10 процентов общей массы покупки. Довески должны соответствовать сорту и качеству отпускаемого товара.

По просьбе покупателя продавец обязан нарезать гастро-номические товары (колбасу, ветчину, сыр, рыбную продукцию и др.), а также давать на пробу малоизвестный покупателю товар, соблюдая при этом санитарно-гигиенические правила. Пользование одним и тем же ножом для нарезки сыра и других гастро-номических товаров не допускается.

27. Мясо птицы отпускается целиком или с разрубом: кур, уток -- на две половины вдоль туши, а гусей и индеек -- на 2, 4, 6 и 8 частей.

28. Продажа студня, ливерных колбас и других продуктов с ограниченными сроками реализации допускается только в магазинах по согласованию с органами санитарно-эпидемиологического надзора.

29. Инструменты, применяемые для взвешивания и отпуска продуктов (ножи, вилки, лопаточки и др.), должны ежедневно обрабатываться в соответствии с требованиями санитарных правил и храниться в специально отведенных для этого местах.

30. В случае приобретения потребителем продовольственных товаров с недостатками продавец обязан по требованию покупателя произвести их замену на товары надлежащего качества либо возвратить покупателю уплаченную сумму, если указанные недостатки обнаружены в пределах срока годности.

Учредители газеты — администрация города и трудовой коллектив редакции.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

### IV. Ткани, одежда, обувь

31. Ткани, одежда, обувь до подачи в торговый зал должны пройти предпродажную подготовку. Предпродажная подготовка включает: распаковку, рассортировку, проверку качества изделий, наличия маркировки, правильности цен. При необходимости отдельные виды одежды (швейные и трикотажные изделия) чистят и отуютывают.

32. В торговом зале для удобства покупателей ткани, одежда, обувь должны быть сгруппированы. Одежда и обувь группируются в основном по видам, моделям, размерам. Независимо от специализации мужская, женская, детская одежда и обувь размещаются в торговом зале отдельно. Ткани группируются по видам и роду волокна, из которого они изготовлены. Каждая ткань должна сопровождаться информацией о процентном содержании волокон, из которых она изготовлена.

33. При размещении в торговом зале тканей, одежды, обуви должно применяться такое торговое оборудование, которое позволяет обеспечить свободный доступ покупателей к товарам.

34. Все образцы тканей, одежды, обуви, размещенные в торговом зале и в оконных витринах, должны иметь единобразные, четко и красиво оформленные указатели цены.

35. Покупателю при выборе одежды (швейных изделий, верхних трикотажных изделий, головных уборов) и обуви должны быть созданы условия для примерки. В этих целях торговые залы оборудуются примечательными кабинами с зеркалами, оснащенными банкетками или скамейками, подставками, зеркалами.

36. Отмеривание шерстяных тканей, ватина и других тяжелых объемных тканей при продаже покупателю производится путем наложения жесткого стандартного метра на ткань, лежащую на прилавке (столе) в свободном состоянии без складок. Тонкие и легкие отмериваются, как правило, жестким стандартным метром путем отбрасывания ткани на прилавок при свободном без натяжения приложении ткани к метру.

37. Продавец также производит отмеривание всех видов тканей, кроме шерстяных тканей и трикотажных полотен, способом наложения ткани на прилавок (стол), на одной из сторон которого смонтирована клейменная металлическая мерная лента.

Запрещается добавление к покупке отрезков ткани, а также продажа кусков ткани с фабричным ярлыком и клеймом (хазовых концов), если нарушена фабричная отделка и клеймо поставлено не с изначочной стороны.

38. Продавец обязан оказать содействие покупателю в выборе тканей, одежды, обуви, знакомить с ассортиментом имеющихся в продаже изделий, со способами ухода за ними, при необходимости разъяснять цифровое обозначение на изделиях, ярлыках, этикетках. При продаже тканей продавец по просьбе покупателя должен помочь определить количество ткани, необходимое для изготовления различных швейных изделий, подобрать соответствующую отделку.

39. Покупателю должна быть предоставлена возможность наряду с основной покупкой приобрести сопутствующие товары, предназначенные для

ухода за изделием или дополнительные гардероб.

40. Продавец, контролер при отпуске покупателю ткани, одежды, обуви должен проверить в его присутствии качество товара (механические повреждения, загрязнения, другие внешние дефекты), точность меры (количество), правильность подсчета стоимости покупки.

При выявлении в процессе продажи общих грубых дефектов товара упаковка с продажи снимается.

41. Ткани, одежда, обувь при отпуске покупателю упаковываются в бумагу, коробку или другие упаковочные материалы без взимания дополнительной платы.

42. Вместе с товаром покупателю в обязательном порядке выдается кассовый или товарный чек с обозначением реквизитов торгового предприятия, даты покупки, цены.

### V. Радиотовары и электробытовые приборы

43. Радиотовары и электробытовые товары до подачи в торговый зал или к месту выдачи покупки должны пройти предпродажную подготовку. Предпродажная подготовка включает: распаковку, удаление заводской смазки, пыли, стружек, проверку комплектности изделия и при необходимости его сборку, а также проверку качества изделия, правильности цены, маркировки, наличия инструкций по эксплуатации и гарантитных талонов.

Укомплектованные и собранные технически сложные изделия проверяются подключением к электросети. Швейные машины проверяются в действии, а радиоаппаратура регулируется и настраивается.

44. Запрещается продавать недоброкачественные, некомплектные или загрязненные товары, изделия без инструкций, паспортов или гарантитных талонов.

45. Все образцы радиотоваров и электробытовых товаров, размещенные в торговом зале и в оконных витринах, должны иметь четко оформленные ярлыки с указанием наименования изделия, его марки, артикула и цены, а также краткие аннотации, содержащие основные технические характеристики изделий.

46. Для выбора покупателями товара и его опробования в торговом зале устанавливаются электроизмерительные и испытательные приборы (щитки или пульты).

47. Продавец радиотоваров или электробытовых товаров должен знать устройство, отличительные признаки, назначение, свойства отдельных изделий, методы испытания их в действии, способы ухода, режим хранения, уметь определять основные дефекты изделий, хорошо знать ассортимент соответствующих групп товаров и их взаимозаменяемость, цены и другие сведения о товарах, давать квалифицированную консультацию покупателям.

48. При продаже отдельных видов радиотоваров и электробытовых товаров продавец должен проинформировать покупателя об имеющихся в продаже сопутствующих товарах и запасных деталях.

49. Продавец (механик, контролер) при отпуске товара покупателю проверяет в его присутствии качество товара (путем внешнего осмотра, подключения к электросети), комплектность изделий, отпускаемых в разобранном виде, наличие паспорта, гарантитного талона и инструкции о правилах пользования, точность меры или количества (шнура, провода, мелких электротоваров), правильность цены.

50. При продаже радиотоваров и электробытовых товаров с гарантитными сроками службы работники магазина указывают в паспорте (гарантитном талоне) изделия дату и место продажи, а в необходимых случаях -- адрес мастерской ремонта.

51. Вместе с товаром покупателю в обязательном порядке выдается товарный чек с обоз-

нанием номера (названия) магазина, даты покупки, артикула, сорта, цены или погашенный кассовый чек с установленными реквизитами.

52. Радиотовары и электробытовые товары упаковываются в магазине бесплатно.

По желанию покупателя крупногабаритные изделия могут продаваться в соответствующей деревянной таре (упаковке) при обязательной предварительной проверке изделия в соответствии с настоящими Правилами. Стоимость тары в этом случае взимается дополнительно.

53. Доставку крупногабаритных радиотоваров и электробытовых товаров покупателю по указанному им адресу, как правило, организует торговое предприятие, продавшее этот товар.

При доставке крупногабаритного товара на место назначения силами покупателя торговое предприятие должно обеспечить погрузку этого товара на транспортное средство покупателя безвозмездно.

54. В случаях, когда стандарты или Технические условия и правила пользования отдельными видами технически сложных товаров не допускается включение и пуск их самими покупателями, эти операции осуществляются на дому покупателя механиком магазина или по поручению магазина мастерской гарантитного обслуживания.

Установка, включение и пуск таких изделий, а также

инструктаж о правилах пользования производятся бесплатно не позднее недельного срока с момента покупки или со дня обращения покупателя в мастерскую или магазин.

### VI. Контроль за соблюдением настоящих Правил

55. Контроль за соблюдением торговыми предприятиями настоящих Правил осуществляют в пределах своей компетенции органы Комитета Российской Федерации по торговле, Комитета Российской Федерации по стандартизации, метрологии и сертификации, Государственного комитета санитарно-эпидемиологического надзора Российской Федерации и другие органы государственного управления.

Контролирующие органы (учреждения) могут привлекать к проверкам соблюдения настоящих Правил специалистов, представителей общественных организаций потребителей.

56. Торговое предприятие должно оказывать содействие проверяющим лицам в проведении проверки и принимать меры к устранению недостатков и нарушений.

В торговом предприятии должна быть на доступном месте книга заявлений и предложений покупателей. Утвержден постановлением Совета Министров правительства Российской Федерации от 8 октября 1993 г. N 995.

### СПОРТИВНАЯ АФИША

20-21 ноября в Доме физкультуры АП "МЭМЗ" состоится Всероссийский турнир по тяжелой атлетике, посвященный памяти олимпийского чемпиона Александра Воронина. Начало соревнований в 11 часов. Парад-открытие турнира 20 ноября в 13 ч. 30 м.

21 ноября в ГДК состоится личное первенство центра города по шахматам. Начало в 10 ч.

Муниципальная коммерческая фирма (бывший смештрог) имеет возможность закупить кондитерские изделия и яблочки для новогодних подарков. Цены ниже рыночных на 30 процентов. Для оформления новогодних подарков имеются красочные целлофановые пакеты. Организации, желающие приобрести новогодние подарки, просим перечислить деньги до 1 декабря 1993 г. За справками обращаться по тел. 9-16-95 (ГРЭС).

### ПОСЛЕДНИЙ РАЗ В ЭТОМ ГОДУ

7-дневный курс избавления от избыточного веса

#### "ГАРМОНИЯ"

Цены ниже обычных. Милые дамы! Уже к новогоднему празднику вы станете легче на 7-10 кг. Уже за время занятий у вас появится разнодушие к еде, уже за время занятий вы станете чувствовать себя здоровее и моложе, уже за время занятий от вас уйдет раздражительность и беспокойство.

К Новому году вас не узнают ваши знакомые! Не упустите время.

Курс ведет преподаватель-методист Алексей Андреевич Попович.

Первые ознакомительные бесплатные занятия состоятся 27 ноября в 15 ч. по адресу: ул. Советская, 22, детская музыкальная школа (бывший детсад N 6).

Томусинской дистанции сигнализации и связи Кемеровской железной дороги на постоянную работу требуется водитель дрезины. Среднемесячная зарплата составляет 190-200 тыс. руб. Принятые на работу пользуются льготами железнодорожников (бесплатные билеты до места работы и обратно, один раз в год по отпуску бесплатный проезд в оба конца с правом провоза двух изделий), выплачивается 13-я зарплата, вознаграждение за выслугу лет). Обращаться по адресу: 652860, ст. Томусинская, Дом связи.

Из автомобиля работника госпромхоза были украдены лицензии на копытных животных. Просьба вернуть за вознаграждение. Анонимность гарантирована. Телефон: 2-20-17.

Администрация госпромхоза.

Выражаем сердечную благодарность коллективам автоколонны N 2, акционерного общества "Ольжерас", разреза "Сибиргинский", всем родным, знакомым, соседям за помощь в похоронах нашей любимой мамы, жены, дочери, снохи, сестры и племянницы Мусохановой Надежды Константиновны.

Родные.

### ПРОДАМ:

• Срочно -- ЗАЗ-968-М 1980 г. выпуска. Пробег 90 тыс. км. Звонить: 2-26-66 после 17 ч. или 2-23-84 до 17 ч.

• ВАЗ-2101 1973 г. выпуск. Дом на 3-комнатную квартиру. Звонить: 2-14-87.

### МЕНЯЮ:

• 2-комнатную квартиру в г. Алма-Ате на 3-комнатную в г. Мыски. Возможны другие варианты. Звонить: 2-04-13.

• Дом на 3-комнатную квартиру. Звонить: 2-12-91 после 18 ч.